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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG,
REALIZADA NO DIA 04 (QUATRO) DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, NO
HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS.

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, no horário das
dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco
de Assis, n° 07, desta cidade, sob a Presidência da Vereadora Maísa Renata Batista
Gianini, e Secretariada pelo Vereador Primeiro-Secretário, Pedro Sérgio Aparecido,
reuniu-se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, devidamente
convocada na forma regimental, com presença verificada dos
Senhores(as)Vereadores(as): José Maria Messias, Juscelino Tereza, Liamara Pereira
Castello Branco, Lucas Guilherme da Silva, Luiz Carlos Ribeiro, Maísa Renata Batista
Gianini, Marcos Alexandre da Silva e Pedro Sérgio Aparecido e ausência do Vereador
João Paulo deMorais, devidamente justificada através de atestado médico. Em seguida,
a Sra. Presidente solicita a Vereadora Liamara Pereira Castello Branco que proceda a
leitura de um texto bíblico como de costume. Iniciada a Reunião, a Sra. Presidente
cumprimenta e agradece todos os presentes nesta Reunião Ordinária desta Legislatura
2025/2028. Em seguida, passa-se a fase do EXPEDIENTE, e solicita a Assessora
Legislativa, Sra. Auricélia Martins da Silva Prado, que proceda a leitura das
correspondências constantes no expediente, as quais ficarão arquivadas nas
dependências da Secretaria da Câmara. Na sequência, passa-se ao USO DA TRIBUNA
LIVRE POR MUNÍCIPES: Não há inscritos. Em seguida a Sra. Presidente consulta o
Vereador Segundo - Secretário, Sr. Marcos Alexandre da Silva, se há inscritos para
utilização da palavra livre. Este informa, que estão inscritos para utilização da palavra
livre os(a) Vereadores(a) Lucas Guilherme da Silva, Luiz Carlos Ribeiro e Liamara
Pereira Castello Branco. De uso da palavra livre o Vereador Lucas Guilherme da
Silva diz: Retornamos do recesso com ânimo renovado para dar continuidade aos
trabalhos desta Casa. Embora não tenhamos realizado sessões durante esse período,
acredito que todos os vereadores permaneceram atuantes em suas funções. Gostaria de
iniciar expressando meus agradecimentos à Prefeitura Municipal, em especial à
Secretaria de Transportes, pela atenção dedicada a diversos pedidos feitos,
possivelmente por mais de um vereador. Entre esses, destaco a manutenção na entrada
do Bairro Espírito Santo, onde havia um desnível excessivo. O reparo foi efetuado e,
inclusive, outro pedido nosso foi atendido quanto à mudança do acesso ao bairro, que
antes se dava em uma curva de tráfego intenso. A nova entrada, próxima à Fazenda do
Gui, tornou-se mais segura para os usuários da via. Agradeço também pela manutenção
realizada em uma rua sem identificação, próxima à Rua Prefeito Macário de Almeida,
no Bairro Nova Cabo Verde. Embora inicialmente tenham confundido a via e reparado
outra, após visita ao local, o Secretário prontamente atendeu ao novo pedido. Trata-se
de uma rua com apenas um morador, que demonstrou grande gratidão pela melhoria,
pois antes sequer recebia entregas em sua residência. Agora, ao menos, possui
dignidade para se locomover e receber visitas. Outro assunto que gostaria de abordar
é sobre animais soltos nas vias públicas pelos próprios donos. Se você possui um cão,
gato ou qualquer animal, seja de estimação ou criação, como vacas ou cavalos, é seu
dever zelar por ele. Há relatos de incidentes envolvendo cães soltos que atacam outros
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animais durante passeios, gerando riscos à integridade física das pessoas. É importante
lembrar que há previsão legal para a omissão na guarda de animais, podendo acarretar
responsabilização judicial. Cuide dos seus animais, para evitar acidentes e transtornos.
Recentemente, presenciei uma situação preocupante no Poliesportivo, onde um pastor
alemão estava solto, atacando frequentadores. Consegui laçar o animal com uma corda
e, ao libertá-lo, ele investiu contra um funcionário e, em seguida, contra mim.
Felizmente, consegui evitar a mordida. Tal ocorrência mostra o perigo da negligência
por parte dos tutores, que podem ser responsabilizados criminalmente. Quanto ao
Rodeio realizado em nossa cidade, parabenizo o senhor André Paulino, morador de
Cabo Verde, vencedor da competição. Isso nos enche de orgulho. O evento, de maneira
geral, foi bem organizado, mas houve uma falha na cobrança de estacionamento:
enquanto alguns pagaram R$40,00 outros pagaram R$50,00 pelo mesmo serviço e no
mesmo horário. Tal divergência não se justifica. Procurei a chefe de eventos e o
responsável pelo rodeio, o senhor Arnaldo, com quem tratei do assunto e orientei a
população a buscar o reembolso da diferença. Verifiquei os documentos referentes à
contratação, como edital, contrato e termo de referência, e não há estipulação de valores
limites para a cobrança do estacionamento. A secretária de licitação confirmou essa
ausência. Isso deu liberdade ao contratado para estabelecer preços, inclusive mais
elevados. Sugeri que, nas próximas festividades, seja definido um teto de cobrança,
pois entendo que os valores praticados foram altos. O contrato firmado com o
responsável pelo rodeio totalizou R$710.000,00 conforme consta no Portal da
Transparência, além dos valores arrecadados com o estacionamento e a exploração da
praça de alimentação. Compreendo que a delegação da responsabilidade do
estacionamento à empresa organizadora foi uma forma de afastar o risco de a Prefeitura
ser responsabilizada por eventuais furtos ou danos aos veículos. No entanto, reforço a
necessidade de limitar os valores cobrados para garantir justiça aos cidadãos. Por fim,
gostaria de mencionar três requerimentos encaminhados por mim: Solicitei a instalação
de placa de "Proibido estacionar" nos dois lados da Travessa José Jaqueta, onde se
localiza o Salão da Gabi. A Prefeitura respondeu que, enquanto não tiver as placas,
realizará a sinalização por faixa amarela. Ressalto que isso não garante a devida
regulamentação, sendo necessária tanto a sinalização horizontal quanto vertical; Sobre
o transporte público para bairros, zona rural e distritos, sugerimos que fosse feita
licitação. A Prefeitura informou que está em negociação com a empresa Santa Cruz,
mas entendo que o caminho correto é abrir processo licitatório que permita a
participação de outras empresas interessadas na concessão; E, por fim, diante da
solicitação de diversos pais que não têm onde deixar seus filhos, pedi que fosse
providenciada a ampliação do ensino em tempo integral nas escolas da zona urbana.
A Secretaria de Assistência Social e Habitação respondeu que a Casa da Criança possui
natureza distinta das escolas e, infelizmente, a Prefeitura não dispõe atualmente de
recursos financeiros para a ampliação solicitada. O Vereador Marcos Alexandre da
Silva solicita um aparte e diz: Gostaria de retomar um ponto da sua fala sobre o
rodeio. O senhor mencionou que pagou quarenta reais pelo estacionamento. Isso foi no
primeiro dia do evento? É que, no primeiro dia, eu entrei pelos fundos e não paguei.
Inclusive, o senhor entrou acompanhado de sua esposa junto comigo e não pagamos.
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O Vereador Lucas Guilherme da Silva diz: Eu realizei o pagamento, sim. Inclusive,
tenho o comprovante salvo no meu celular e posso apresentá-lo a Vossa Excelência.
Entrei pelo estacionamento, deixei meu carro lá e, posteriormente, acessei a arena pelos
fundos. Portanto, reitero que efetuei o pagamento. Caso Vossa Excelência tenha
ingressado sem pagar, é importante destacar que esse tipo de privilégio, em um evento
cujo estacionamento é pago, não é adequado. O VereadorMarcos Alexandre diz:Nós
entramos juntos, senhor vereador. O acesso foi pelos fundos, onde não houve cobrança
de estacionamento. E gostaria de destacar outro ponto: o senhor publicou um vídeo
afirmando que vereador não deveria ter regalias, o que deu a entender que apenas nós,
desta gestão, usufruímos disso. No entanto, após verificar, constatei que em gestões
anteriores, quando o rodeio também era realizado, todos os vereadores recebiam o
camarote empresarial. Além disso, fui informado de que, quando o senhor atuava na
Polícia, alguns servidores também recebiam esse camarote quando estavam de folga.
Não posso afirmar com certeza se essa informação procede, mas foi o que me
relataram. O Vereador Lucas diz: Senhor vereador, o senhor está fazendo afirmações
sem conhecimento de causa, especialmente no que se refere à Polícia. Quero deixar
claro que nunca aceitei qualquer tipo de vantagem. Se o senhor não tem conhecimento
sobre isso, não deveria fazer esse tipo de comentário. Mas, por favor, aguarde, ainda
não concluí. Eu concedi um aparte ao senhor, e estou retomando o assunto do
estacionamento: eu paguei, sim. Inclusive, vou tirar o extrato do cartão e apresentar na
tela na próxima reunião. O senhor não entrou comigo no primeiro dia do rodeio. Eu
entrei sozinho, parei o carro no estacionamento, paguei normalmente, e posso
comprovar isso. Vou mostrar ao senhor e também à população. Dessa forma, sua fala
configura uma acusação indevida. Quero deixar claro que não aceito esse tipo de
privilégio, e não compactuo com isso. Se o senhor está admitindo que aceitou, é uma
responsabilidade sua. Mas eu não aceito, e não concordo. Nós representamos a
população. É a população que paga nossos salários, que custeia os eventos públicos,
como o rodeio, que, mesmo sendo gratuito para o público, é financiado pelos impostos
que eles próprios pagam. Por isso, não é admissível que haja regalias. Reafirmo o que
disse no vídeo: acredito que vereador não deve ter qualquer tipo de vantagem. Assim
como nunca aceitei enquanto atuava na Polícia. Se algum colega policial o fez, é
problema dele. Eu sigo tranquilo com minha consciência e meus princípios éticos. O
Vereador Marcos Alexandre diz: Foi isso que passaram para mim. O senhor
juntamente com a sua esposa me cumprimentou no momento em que chegamos. Isso
foi na chegada para a abertura oficial do rodeio, e, naquele momento, nós estávamos
juntos. O Vereador Lucas diz: Pode confirmar com a Mariana Podestá. Eu entrei pelo
estacionamento, e ao chegar perguntei a ela por onde deveria passar, já que eu não
permaneci no camarote. Ela me respondeu: e tenho as mensagens salvas no celular,
inclusive no WhatsApp, que poderei mostrar posteriormente, que, como eu não aceitei
o camarote, deveria acessar pelo portão do outro lado, na arquibancada, dando a volta
pelo palco. Foi exatamente o que fiz. Entrei com minha esposa, contornei o palco e
encontrei o senhor nos fundos. A diferença é que eu vinha do lado da arquibancada e
o senhor estava vindo do sentido do estacionamento. O VereadorMarcos Alexandre
diz: Em momento algum, excluímos a população. Mesmo estando no camarote
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empresarial, estivemos constantemente em contato com o público. Cumprimentamos
diversas pessoas ali e, na maior parte do tempo, permanecemos junto ao povo, no meio
da multidão. Ninguém foi excluído ou deixado de lado. O Vereador Lucas diz: Mas
eu não disse isso em momento nenhum. O Vereador Pedro Sérgio Aparecido solicita
um aparte e diz: Gostaria de comentar sobre o agradecimento que o senhor fez
referente à entrada do Bairro Espírito Santo. Informo que também realizei
requerimento nesse sentido. Aproveito para estender o agradecimento pelas melhorias
nas outras entradas: a do Cambuí, que recebeu o mesmo tipo de intervenção, e também
a da Garrucha. A VereadoraMaísa Renata Batista Gianini solicita um aparte e diz:
Gostaria de fazer uma breve complementação em relação ao nosso conterrâneo, o
senhor André. Durante o momento dos requerimentos, sugerimos que seja
encaminhada, em nome de todos os vereadores, caso todos estejam de acordo, uma
moção de congratulações pelo excelente desempenho e pela forma com que nos
representou tão bem na competição. Sua vitória foi motivo de orgulho, representando
nosso povo e a nossa cidade com grande destaque. O Vereador Lucas diz:Maravilha,
senhora presidente. Concordo plenamente com a sugestão apresentada. Inclusive, já
havia incluído essa proposta nos meus requerimentos. Eu já pretendia fazê-la no
momento oportuno dos requerimentos. De uso da palavra livre o Vereador Luiz
Carlos Ribeiro diz: Gostaria de comentar brevemente sobre o rodeio, evento
mencionado anteriormente pelo vereador Lucas. Na ocasião dos requerimentos,
pretendo solicitar ao Executivo a concessão da bolsa atleta ao nosso vencedor, o senhor
André Paulino. O rodeio é reconhecido como esporte, e temos condições de incluí-lo
como atleta apto a receber esse benefício. Existem diversos moradores de Cabo Verde
que já são contemplados com a bolsa atleta, e seria justo estender esse apoio ao senhor
André, para auxiliá-lo nas competições que ainda enfrentará. Ele participará de
aproximadamente dez rodeios, representando duas companhias: a Copa Sul e a
companhia organizada pelo senhor Arnaldo. As imagens que trouxe mostram
claramente a expressiva participação popular no evento, com três grandes shows e uma
organização que merece elogios, não houve registro de brigas nem de incidentes.
Parabenizo a todos os envolvidos e, principalmente, o povo de Cabo Verde pela
conduta exemplar. Ao acompanhar posteriormente as imagens da vitória do nosso
conterrâneo André Paulino, confesso que fiquei emocionado. Sua conquista, sendo
filho de Cabo Verde e vencendo aqui mesmo na cidade, nos enche de orgulho. Foi um
momento de grande significado para todos nós. Reitero que, durante a apresentação
dos requerimentos, farei formalmente o pedido de inclusão de André Paulino no
programa bolsa atleta. (apresentação de vídeo) Até agora, os momentos vividos ainda
nos emocionam. É algo que arrepia, realmente muito marcante para todos nós,
caboverdenses. Parabenizo mais uma vez o senhor André pelo excelente trabalho e
pela forma exemplar como representou o nosso município. Muito obrigado, André.
Seguindo, gostaria de destacar a chegada da patrol, cuja entrega vinha sendo esperada
desde o início do ano. A AMARP nos trouxe a máquina patrol adquirida através de
emenda parlamentar, a Prefeitura adquiriu também um caminhão trucado da marca
VOLKS, no valor de R$ 600.000,00. Ressalto que o investimento na patrol veio por
meio de emenda parlamentar, enquanto o caminhão foi comprado com recurso próprio
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do município. Parabenizo novamente o Executivo pela conquista. Destaco também os
serviços realizados em diversas regiões, conforme já mencionado pelos vereadores
Lucas e Pedro. No bairro Espírito Santo, por exemplo, foi atendido um pedido da
comunidade para a melhoria de uma curva bastante perigosa. O acesso foi deslocado
para um ponto mais seguro, próximo ao canteiro de café do senhor Gui. Houve uma
movimentação significativa de terra e aplicação de cascalho, mesmo com os dias de
chuva que dificultaram um pouco a execução. O resultado ficou excelente, e parabenizo
a equipe responsável. No Distrito de Serra dos Lemes, no bairro São Francisco, está
em andamento a obra de captação de águas pluviais. Faltam ainda algumas manilhas
para a conclusão do serviço, que segue em execução. Também foi realizado um serviço
na região conhecida como Barba do Bode, entrando pela área da fazenda do senhor
Bentinho e saindo na Vila Oscarlina. A estrada estava em condições muito precárias e,
após os trabalhos, a passagem ficou ampla e segura. Caso tenham a oportunidade de
visitar a área, verão que o resultado foi muito positivo. São muitos os serviços sendo
executados e concluídos em nosso município, e é importante reconhecer o empenho da
gestão e das equipes envolvidas em cada uma dessas ações. A Vereadora Maísa
Renata Batista Gianini solicita um aparte e diz: Me permita um aparte. Gostaria
também de expressar minha gratidão pelo atendimento de uma demanda antiga da
comunidade, que vinha sendo solicitada desde o início do ano. Recebi pessoalmente
os agradecimentos de moradores do Retiro, especialmente da senhora Terezinha, cuja
residência estava com acesso bastante comprometido por conta de um buraco na via.
Ela me telefonou emocionada, reconhecendo o esforço da equipe em resolver o
problema e agradecendo pela melhoria. Quero destacar também as intervenções nas
entradas da Garrucha, do Espírito Santo e do Cambuí. São locais cuja infraestrutura
passou por significativas melhorias, e hoje oferecem muito mais segurança para o
trânsito. A saída do bairro Espírito Santo, em especial, representava um risco real de
acidentes, mas com o trabalho realizado, passou a oferecer tranquilidade e
acessibilidade para os moradores que precisam se deslocar até a cidade. Parabenizo
todos os envolvidos na execução desses serviços e agradeço em nome da população
pela atenção às demandas locais. Muito obrigada. O Vereador Luiz Carlos diz:
Gostaria de salientar um fato muito importante e significativo. Estou há doze anos nesta
Casa, sendo oito anos e meio consecutivos de mandato. Desde oito anos atrás venho
solicitando constantemente ao DNIT que o município de Cabo Verde aparecesse
devidamente sinalizado nas rodovias e mapas oficiais. Recentemente, não sei se os
colegas vereadores tomaram conhecimento, mas foi instalada uma placa indicativa no
trevo da Bandeira do Sul, com o nome de Cabo Verde. Isso representa uma grande
conquista, e nos traz muita satisfação ver que essa antiga reivindicação foi finalmente
atendida. Graças a Deus, depois de tanto esforço, podemos dizer que Cabo Verde existe
oficialmente no mapa, com sinalização adequada. É um avanço simbólico, mas que
representa valorização e reconhecimento para nossa cidade. É importante destacar e
registrar esse momento. A Vereadora Maísa diz: É verdade, esse foi um pedido que
apresentamos há aproximadamente quatro anos. Sempre comentávamos sobre a
dificuldade que algumas pessoas enfrentavam ao tentar chegar a Cabo Verde, muitas
delas acabavam se perdendo e indo para Bandeira do Sul por falta de sinalização
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adequada. Inclusive, já tivemos situações em que participantes de reuniões nesta Casa,
vindo de Andradas e das regiões montanhosas, chegaram com atraso ou não
conseguiram localizar o município, justamente por não haver placas indicando o
caminho, especialmente em referência aos encontros sobre cafés especiais. Por isso, é
muito gratificante ver que, enfim, nossas solicitações foram ouvidas. Ver uma placa
com o nome de Cabo Verde instalada é um sinal de que nossos pedidos estão sendo
considerados. O Vereador Luiz Carlos diz: Gostaria de destacar um evento muito
positivo que ocorreu ontem: o pedal. Foi um belíssimo passeio ciclístico, que contou
com mais de oitenta bicicletas circulando pelo município de Cabo Verde. Uma
iniciativa que proporcionou aos participantes a oportunidade de conhecerem melhor
nossa cidade e suas belezas. Durante o rodeio, um ponto que foi bastante enfatizado,
e que merece ser sempre lembrado, é a identidade de Cabo Verde como terra dos cafés
especiais. Esse reconhecimento é extremamente importante para nossa cidade, e
devemos continuar valorizando e divulgando esse título em todos os espaços possíveis.
Isso fortalece a nossa imagem e contribui significativamente para o desenvolvimento
local. Era só isso, senhor presidente. De uso da palavra livre a Vereadora Liamara
Pereira Castello Branco diz: O rodeio foi muito bom, sem ocorrências de brigas, o
que surpreendeu positivamente, já que havia preocupação por ser um evento gratuito.
No entanto, é importante observar que a entrada para o estacionamento precisa ser
melhorada, houve uma grande fila de carros, e o trânsito acabou ficando confuso. Eu
mesmo fiquei bastante tempo na fila para entrar no estacionamento, que era pago. A
movimentação entre veículos se tornou caótica, e isso pode ser repensado para o
próximo rodeio. Sugiro a criação de duas entradas como alternativa. Em relação aos
Conselhos de Bairros, no dia 6 de fevereiro estive em Belo Horizonte com o deputado
Professor Cleiton, que me apresentou algumas emendas destinadas aos conselhos.
Comentei na Câmara sobre a necessidade de organização para que as entidades possam
receber esses recursos. Hoje, fui informada pela Márcia, que trabalha na prefeitura,
que o projeto já está sendo finalizado e será enviado nesta semana para votação dos
vereadores. Espero que todos concordem com a aprovação. Já temos cinco ou seis
conselhos que estão com a documentação em dia e prontos para receber as emendas.
O deputado Luizinho também destinou R$150.000,00 enquanto o Professor Cleiton
destinou R$300.000,00. Portanto, o valor total é de R$450.000,00, sendo R$50.000,00
para cada conselho que estiver apto a receber o recurso e R$50.000,00 para a Polícia
Militar, que irá adquirir um drone para reforçar a fiscalização e a patrulha no município.
Gostaria de enfatizar que não se trata de promessa: o dinheiro já está na conta da
Prefeitura para estas finalidades citadas. A previsão é de que até o final do mês as
entidades recebam os R$50.000,00 previstos. Algumas pessoas questionaram como
dividir R$150.000,00 entre todos Conselhos, mas é importante esclarecer que o valor
total destinado foi de R$450.000,00 e cada conselho receberá R$50.000,00. Na
sequência, passa-se a ORDEM DO DIA. Consulta os Senhores(as) Vereadores(as) se
estão de acordo com a suspensão da leitura da Ata de acordo com a Resolução
006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se manifestam favoráveis à suspensão da
leitura da Ata da Reunião Ordinária, pois já vieram até a Secretaria antes dessa Sessão
e procederam a leitura da mesma, averiguando seus conteúdos. A Ata é aprovada
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pelos(as) Vereadores(as) presentes, sem emendas. Como não há Projetos para serem
encaminhados, passa-se a solicitação de envio dos Requerimentos pelos Senhores(a)
Vereadores(a). A Sra. Presidente indaga se algum(a) Vereador(a) deseja comentar ou
fazer algum requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador Pedro Sérgio
Aparecido requer o que segue: O primeiro requerimento é sobre a colocação de uma
lixeira lá na entrada da propriedade do senhor Éder Siqueira, lá nos Coelhos. Eu já tinha
feito esse pedido antes, mas quero reiterar, porque continua fazendo muita falta.
Quando fizeram o asfalto, tiraram a lixeira que tinha lá. Agora o lixo está ficando no
chão, e os cachorros estão mexendo, espalhando tudo. É preciso providenciar a
colocação de uma lixeira naquele ponto. Ainda nesse mesmo local, a entrada da
propriedade dele ficou prejudicada com a obra de asfaltamento. A água da chuva está
descendo direto pra estrada, estragando tudo. É preciso encontrar uma solução para
essa drenagem, levantar um pouco aquela entradinha pra evitar que a água continue
indo pra estrada e danificando o acesso. O Segundo requerimento é com relação as
lâmpadas queimadas lá no Distrito de São Bartolomeu de Minas. Eu já pedi isso aqui
e estou reiterando o pedido, pois, nos foi informado que a licitação já foi feita, mas até
agora a empresa não apareceu para substituição das lâmpadas queimadas no Distrito,
lembrando que os endereços já foram passados a Prefeitura para providências. Já
passou do prazo que nos deram, falaram que em quarenta dias o problema estaria
resolvido, agora já está com quase sessenta e nada foi feito. E a população vem
cobrando a gente, então eu gostaria de uma explicação do porquê esse serviço ainda
não foi executado. Solicito ainda, que seja feita a ligação da rede elétrica nos postes
novos lá do Distrito de São Bartolomeu de Minas. São 4 postes instalados na Rua dos
Palmas e Avenida Isac Rodrigues dos Reis, sem a devida instalação de iluminação
pública. Foi ligada a rede elétrica no Distrito de Serra dos Lemes e falaram que no dia
seguinte ia ligar lá no Distrito de São Bartolomeu de Minas, mas até agora isso não
aconteceu e isso tem causado muita reclamação dos moradores do local. Por fim, quero
que seja enviado ao diretor de esportes, ou mesmo ao executivo, um pedido de
explicação sobre o projeto do Bolsa Atleta, que foi aprovado aqui na Câmara. O projeto
está parado. Era pra ajudar os atletas do município, como o próprio André Paulino, que
participou do rodeio e poderia ser beneficiado. A gente quer saber por que esse projeto
não saiu do papel, o que aconteceu, se tem algum entrave, e qual o plano pra dar
andamento nisso. De uso da palavra o Vereador Lucas Guilherme da Silva requer o
que segue: a) Que seja providenciada instalação de uma lixeira comunitária nas
proximidades da esquina ligando as ruas Minas Gerais e Alceu Prado à Praça Venda
Larga, tendo em vista constante acúmulo de lixo no local; Diz que as pessoas têm
concentrado o lixo nesse local e, quando há restos de comida, os cachorros rasgam as
sacolas, espalham tudo. Além disso, o lixo fica na via pública, onde passam os carros.
Com uma lixeira, fica mais organizado e evita esse tipo de problema. O Vereador
Pedro Sérgio Aparecido solicita um aparte e diz: só pra fazer uma colocação rápida
ali sobre aquele ponto do lixo. Sei que requerimento é meio esquisito de interromper,
mas só pra esclarecer: aquele lixo que fica na rua, ali naquele local, foi o pessoal mesmo
que colocou, ou são os funcionários da coleta que passam juntando os sacos pra facilitar
a entrada no caminhão? Porque tem uns que vão juntando em pontos estratégicos e
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depois o caminhão vem recolhendo. O Vereador Lucas diz: Eu não vi ninguém. Eu
passei lá na hora, foi eu que tirei a foto. Eu não vi ninguém da coleta lá não. O Vereador
Pedro Sérgio diz:Mas será que não é o pessoal da coleta que juntou todo lixo no local?
Porque normalmente são dois no caminhão e três funcionários que passam juntando,
formando os montes. Eles organizam assim pra facilitar o recolhimento, já que o
caminhão é truck, é muito grande, não consegue passar em todo lugar com facilidade.
Então será que não foram eles que já tinham juntado ali, e o caminhão estava vindo
logo em seguida? b) Que seja providenciada manutenção na estrada do Bairro Fundão
dos Cardosos, mais especificamente na estrada que dá acesso a casa do Sr. José Anésio;
Outro ponto é a necessidade de manutenção na estrada do bairro Fundão dos Cardosos,
mais especificamente na estrada que dá acesso à casa do senhor José Anésio. O local
apresenta erosões e está precisando mesmo de reparos. c) Que seja providenciada por
esta casa uma Moção de Congratulações ao vencedor da festa de peão de Cabo Verde,
André Paulino, pela sua coragem, seu desempenho e por ter vencido em casa. É um
reconhecimento merecido. d) Que seja providenciada manutenção do calçamento da
rua Elizabete Russo Barbosa, tendo em vista várias ondulações no calçamento. Queria
solicitar também a manutenção do calçamento da rua Elizabeth Russo Barbosa.
Segundo os moradores, e eu não sei se procede, a prefeitura teria feito a manutenção,
mas a COPASA precisou intervir na rua e acabou prejudicando novamente o
calçamento. Então a prefeitura deveria cobrar da COPASA para que a rua seja
arrumada de forma definitiva. e) Que seja realizada manutenção do vestiário do campo
de futebol do Bairro Coelhos, pois o mesmo está em estado precário de conservação,
sem a mínima condição de uso. E, por fim, gostaria de solicitar a manutenção do
vestiário do campo do bairro Coelhos. Os vestiários dos campos, de modo geral,
precisam de manutenção. O diretor de esportes já tinha até comentado comigo que está
correndo atrás disso, e eu acredito que esteja mesmo. O que me chamou a atenção foi
uma imagem que recebi, onde aparece um saco de cimento fechado, deixado ao tempo.
Se chover, esse material se perde, não dá pra aproveitar mais. Eu não sei se foi a
prefeitura que comprou, mas acredito que sim. E se for, é preocupante, é dinheiro
público. Por menor que seja o valor, não pode ser desperdiçado assim. O Vereador
Luiz Carlos Ribeiro solicita um aparte e diz: Vereador, me informaram que o
cimento já foi retirado de lá pra tentar reaproveitar. De uso da palavra o Vereador Luiz
Carlos Ribeiro requer o que segue: Presidente, eu gostaria de transformar aquela
fala minha em requerimento, como o vereador Pedro falou sobre o Bolsa Atleta. Que
seja incluído também o nosso querido colega André Paulino nessa relação. E gostaria
de aproveitar pra destacar alguns detalhes: no sábado foi feita uma arrecadação para o
Lar, que totalizou trinta e oito mil reais. Eu acho que esses valores são importantes e
merecem ser mencionados. Também queria falar do nosso colega e cidadão Luan, que
fez a doação de um garrote. Esse garrote foi leiloado pela primeira vez por onze mil
reais e, na segunda vez, por sete mil reais. São pessoas boas, assim como ele, que
sempre ajudam Cabo Verde com gestos de generosidade. E além de doar, ele ainda
arrematou o garrote por onze mil reais. Parabéns ao Luan e parabéns a todo o pessoal
do Lar que estava lá fazendo essa arrecadação. De uso da palavra o Vereador Juscelino
Tereza requer o que segue: Senhora presidente, vou falar sobre a ponte do rio. Estive
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lá com o prefeito e ele me informou que a firma responsável pela obra vai chegar no
dia 18 para iniciar os trabalhos. Segundo ele, a entrega será feita o mais rápido possível.
Quero também falar sobre o rodeio. Tivemos três peões de Cabo Verde se
apresentando: os dois irmãos, Guilherme e André, e o Maurinho, filho do Mauro
açougueiro. Eu queria deixar registrado aqui meu agradecimento aos três, porque
representaram muito bem nossa cidade. Gostei demais do nível do nosso rodeio, que
está no padrão de cidades maiores que a nossa. E justamente por isso, merece uma
estrutura ainda melhor. Achei muito pouco a premiação de dez mil reais dividida entre
cinco peões. Eu já fiz rodeio aqui, já consegui uma moto como prêmio para cavalo e
outra para boi, pedindo apoio na rua, correndo atrás. Ano que vem, já vou começar a
pedir novamente, tanto aos deputados quanto ao povo, pra conseguir oferecer duas
motos, uma pra cavalo e outra pra boi. Não estou criticando a festa, que ficou boa e está
num ótimo nível, mas acho que precisamos valorizar mais os peões, porque eles
arriscam demais a vida pra receber tão pouco, principalmente sendo cinco peões na
premiação. Quero agradecer especialmente o Guilherme, irmão do André, que está
comigo há muito tempo. Ele fez uma montaria excelente na abertura do rodeio, saiu
em pé. E o Maurinho também, que é daqui e fez uma apresentação de primeira. Os três
realmente representaram Cabo Verde muito bem. Não podemos nos esquecer de falar
das rainhas do rodeio. Queria registrar um agradecimento especial a todas elas e
mandar um reconhecimento pelo papel importante que desempenharam. E tem mais:
a rainha que ficou em segundo lugar é a esposa do André, que é minha neta. Eu falei
do marido dela, mas acabei esquecendo de falar dela, e ela vai me cobrar isso amanhã,
com certeza. Então quero que fique registrado: fiquei muito satisfeito com a
participação dela. Ela foi chamada lá na hora, dentro da arena, pra entregar o prêmio,
e foi uma lembrança muito bonita, bem pensada. Merece todo reconhecimento também.
A Vereadora Maísa Renata Batista Gianini solicita um aparte e diz: Muito bem
lembrado mesmo. Porque a festa dos peões precisa da parte feminina ali pra embelezar,
pra dar apoio também. E são meninas corajosas, viu? Precisa dessas meninas pra
representar a gente, porque muitas vezes tem outras que querem, mas ficam com
vergonha e acabam não indo. E essas que foram, estavam lá, representaram Cabo Verde
muito bem. Então é uma lembrança muito válida, parabéns ao senhor por ter lembrado
desses detalhes todos que fizeram parte do nosso rodeio. Mais algum vereador deseja
fazer algum requerimento? Então, todos os requerimentos aqui expostos serão
encaminhados aos seus destinatários. Em relação ao pedido do vereador Pedro Sérgio,
que solicitou uma explicação a respeito das lâmpadas queimadas, temos também outros
pedidos similares, inclusive da rua Vereador Antônio Firmino de Carvalho. Podemos
agrupar esses encaminhamentos, certo? De uso da palavra a VereadoraMaísa Renata
Batista Gianini requer o que segue: Não podemos esquecer de mencionar os três
peões que representaram nosso município, pra gente mandar as congratulações pra
eles. Eu gostaria também de pedir pra que seja encaminhada uma moção de pesar à
família do nosso motorista, o Guto Moraes, que trabalhou tão bem conosco. E não é só
porque faleceu, não! É porque era uma pessoa especial. Hoje mesmo, quando eu saí ali
na porta da Major, lembrei dele. Todo dia a gente conversava um pouquinho. Estas
coisas fazem a gente refletir. A gente está numa fila, e uma hora não vamos estar aqui
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mais. O que é que a gente está deixando? Que lembranças estamos deixando pra
população? Lembrei do Guto Moraes ali, esperando as crianças na porta da Major
Leonel. Então deixo aqui esse pedido, pra que seja feita essa homenagem — uma
moção de pesar e também de agradecimento à família, por tudo que ele foi e por tudo
que contribuiu para a prefeitura, para o serviço público, e principalmente pelas
crianças, que são as que mais dependem daquele transporte pra chegar até a escola. O
Vereador Luiz Carlos Ribeiro solicita um aparte e diz: Eu achei muito importante
o que foi dito por Vossa Excelência, porque sempre que o executivo ou a parte de
esportes precisava mandar alguém pra fora pra representar Cabo Verde, quem estava
lá era o Guto. Sempre prestativo, sempre fazendo um ótimo trabalho. E não foi só uma
ou duas pessoas, no velório que comentavam isso, teve vários depoimentos falando
sobre o quanto ele era cuidadoso com os veículos e com o jeito de tratar as pessoas.
Então, mais uma vez, queria reforçar esse pedido de condolências para a família,
porque ele foi uma pessoa maravilhosa. Parabéns pela vida que teve, pela forma como
viveu, e que agora esteja com Deus, representando lá de cima as coisas boas que temos
aqui na terra. A Sra. Presidente consulta todos(as) Senhores(as) Vereadores(as), se
estão de acordo com o envio dos Requerimentos. Todos(as) se manifestam favoráveis.
A gravação desta Reunião fica salva em arquivo eletrônico em sua integralidade, caso
haja alguma dúvida por parte de algum(a) Vereador(a) sobre sua fala, devendo o(a)
Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, para a devida correção, antes da aprovação
desta Ata. Nada mais havendo para constar e tratar nessa sessão, agradece a presença
de todos e deixa marcada a próxima para o dia 11 de agosto de 2025, as 19 horas. E eu
Assessora Legislativa, lavro a presente Ata que, depois de submetida ao Plenário, se
aprovada, vai por todos assinada.
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